

“楚河汉界”实地棋王争霸

周日争夺百万巨奖

本报北京专电(记者 刘超峰 史治国 通讯员 赵洋 付志华)昔日楚河汉界刀光剑影,今日鸿沟实景棋王争霸。以象棋为媒,广结四海友谊,打造开放合作主平台。昨天上午,首届楚河汉界世界棋王赛新闻发布会在北京中国棋院举行,宣布世界棋王争霸赛将于10月16日在荥阳楚河汉界鸿沟实景举办,以后每两年举办一届。来自四川的郑惟桐和上海的谢靖两位棋王在发布会上与媒体见面。

发布会上,国家体育总局棋牌运动管理中心副主任、世界象棋联合会第一副主席、中国象棋协会主席陈泽兰代表中国象棋协会向荥阳市颁发了“全国象棋之乡”牌匾,国家体育总局棋牌运动管理中心象棋部主任、中国象棋协会秘书长郭丽萍介绍了首届楚河汉界世界棋王赛的组织架构、棋手资格、竞赛规

则、奖金设置等基本情况。

发布会上最为令人关注的当属两位棋王的精彩亮相。郑惟桐,四川成都人,象棋特级大师,全国冠军,14岁进入四川省象棋队,15岁晋升为国家象棋大师,成为当时全国最年轻的象棋大师,先后荣获亚洲青少年组冠军、首届象棋公开赛团体冠军、第49届全国象棋个人锦标赛冠军、第14届世界象棋锦标赛男子个人冠军及团体冠军、第50届全国象棋个人锦标赛冠军;谢靖,江苏泰州人,象棋特级大师,先后荣获全国象棋甲级联赛冠军、亚洲象棋锦标赛团体冠军、第六届“威凯房地产杯”全国象棋排位赛冠军、第48届全国象棋个人锦标赛冠军、世界象棋锦标赛男子团体冠军、第三届全国智力运动会象棋比赛专业男子团体冠军。

楚河汉界世界棋王赛参赛选手资

格为上届世界象棋锦标赛个人冠军和全国象棋锦标赛个人冠军;若冠军为同一人,按照世界象棋锦标赛个人名次顺延;如有放弃资格者,按照该资格赛个人名次顺延。本届棋王赛赛制为一局制,执行《象棋竞赛规则》,抽签决定先后走选择权,分出胜负比赛即结束。如弈和则换先加赛一局快棋,胜者为王。快棋再弈和则不再加赛,双方打平。比赛单方用时180分钟,每走一步加10秒。加赛快棋每方用时10分钟,每走一步加10秒。首届楚河汉界世界棋王赛比赛总奖金为130万元人民币,其中冠军奖金100万元人民币,亚军奖金30万元人民币。奖金总额是迄今为止世界范围内象棋赛事之最。

2015年以来,荥阳成功举办第十七届亚洲象棋个人锦标赛暨首届亚洲象

棋嘉年华启动仪式、第十九届亚洲象棋锦标赛启动仪式暨第二届亚洲象棋嘉年华等一系列影响深远的象棋赛事活动,进一步浓厚了象棋文化氛围,为在世界范围内推广象棋文化奠定了坚实基础。

另外为方便全球棋迷朋友和象棋爱好者观看赛场实况、了解比赛动态,本次楚河汉界世界棋王赛期间,国内外媒体将进行多媒体协同立体宣传报道。河南卫视担纲全球开窗直播,郑州电视台全程直播。同时,发布会上公布了楚河汉界世界棋王赛微信公众平台和棋王赛手机APP,方便象棋爱好者及时全面了解赛事信息和观看赛事直播。

据悉,本届棋王赛由世界象棋联合会主办,中国象棋协会、河南省体育局、郑州市人民政府承办,郑州市体育局、荥阳市人民政府、河南天伦集团协办。

Logo和奖杯设计新颖

本报北京专电(记者 刘超峰 史治国)首届楚河汉界棋王赛Logo和奖杯新颖的设计也引起媒体普遍关注。Logo整体表达了楚河汉界世界棋王赛是由世界象棋联合会主办,在大河之南、鸿沟之滨的荥阳实景举行,一如当年刘邦、项羽对峙鏖战、巅峰对决的两个棋王之间的手

谈对弈。曲态黄带象征中华民族母亲河黄河,黄带下方留白部分象征曾以河为界、中分天下的鸿沟,也就是定格在象棋棋盘上的楚河汉界,黄河以南、鸿沟两侧分别是汉王刘邦与楚霸王项羽的侧身剪影。

Logo在整体构图上,如同一个中国戏曲脸谱,同时也构成了汉字

荥阳的“荥”字。奖杯以荷叶、荷花为底座,寓意象棋运动与象棋文化以和为基。杯体由古棋谱《渊深海阔》中“天地交泰”的棋局卷曲呈火炬状。渊深海阔寓意象棋运动与象棋文化博大精深、魅力无限、历久弥新、前景广阔。天地交泰寓意以棋为媒,交流合作,顺畅通达,和

谐和平。火炬寓意象棋运动与象棋文化生生不息、薪火相传、照亮前路、温暖世界。徽标居于奖杯上方,对应棋盘中线,寓意楚河汉界世界棋王赛作为世界象棋事业发展大局、中外文化和谐交流进程中的一个重要落子,与社会各界携手同行,共同发展。

加班加点 全力冲刺 只为扮靓少林武术节

“少林,少林,有多少英雄豪杰都来把你敬仰;少林,少林,有多少神奇故事到处把你传扬……”昨天下午,当记者来到嵩山少林景区时,威武雄壮的电影《少林寺》主题曲在耳边萦绕,听得人心振奋。放眼望去,少林景区游客服务中心广场边的舞台上身着崭新服装的小演员们手持各类兵器,尽情展示着少林武术的魅力……这边武得精彩,那边干得起劲,武术节开幕式的舞台搭建,也在几位工人师傅的认真工作下有条不紊地进行着。距离第十一届中国郑州少林武术节开幕越来越近了,所有为本届武术节而忙碌的人们都在加班加点全力冲刺,大家的目的只有一个——用自己辛勤的工作扮靓少林武术节。

本届武术节开幕式阶段的表演全部由塔沟武校的学员承担,从少林寺景区入口处开始,一直到少林寺山门前结束,从开幕式背景演出到万人团体操,从少林绝技到武术情景剧,2.8万名塔沟小子从11日开始加班加点,训练量由原来的8个小时延长到近10个小时,教练与学员们抠细节、找感觉……全力冲刺,只为能把最好的状态和最精彩的演出奉献给参加本届武术节开幕式的四海宾朋。记者在现场看到,从少林寺景区停车场到游客服务中心这段道路两边200名手拿小鱼的小沙弥表演很有“看头”,这看似简单的演出,实际上难

度不小,武术动作既要一致,敲木鱼声又要整齐,对表演者节奏把控的要求非常高。为了能达到动作声音整齐划一,教练们没少下功夫。“这些小学员年龄很小,对节奏的掌控力没那么强,我们就让他们喊着号子练,即便这样还是有人跟不上,跟不上的就单独练,直到跟大家统一节奏。”一位教练用嘶哑的嗓音向记者介绍。

小沙弥们练得不易,舞台上表演的小演员们也练得很苦。一名小演员额头上的大包引起了记者的注意,“这是我自己的。”这名小学员喃喃地说,“我表演的是九节鞭,舞台上的地方就那么大,稍不留神不是和别人的鞭子缠到一起,就是打着自己。”

“一定很疼吧?”
“疼!疼得很!不过想想都是为武术节献上精彩演出,也就咬咬牙挺过去了。”

如果说参加开幕式表演的小演员们再苦再疼也能有露脸机会的话,那么为开幕式舞台及表演舞台搭建的工人师傅们则只能做埋头苦干的幕后英雄。

搭好台子,工作也就完成了,武术节开幕式上根本看不到他们的身影,即便如此,工人师傅们仍然一丝不苟加班加点工作。“搭舞台一点儿马虎不得,每一个卡扣,每一枚螺丝都要拧紧,只有

这样才能为嘉宾安全出场、演员安全演出提供保障,我们这儿一旦出了问题,那可都是人命关天的大事!”王师傅一边仔细检查卡扣螺丝,一边头也不回地对记者说。

小演员、工人师傅,他们只是为扮靓少林武术节而辛勤工作的两类人群代表。其实还有很多人在为武术节的成功举办默默地做着贡献,他们也在加班加点全力冲刺,用自己辛勤的工作扮靓少林武术节。

本报记者 陈凯 李晓光 文/图



目标是什么? 怎么选? 选谁?

——三问国足选帅



高洪波

高洪波在中国男足11日晚兵败乌兹别克斯坦后突然宣布辞职。目前,距离预选赛12强赛下一轮还有一个月的时间,国足的当务之急无疑是尽快确定新的主教练人选。

虽然时间紧急,但国足已经经不起再次忙中出错。因此,在确定新帅之前,有三个基本的问题需要管理者去研判,选帅的目标是什么、怎么选和选谁。

目标是什么?

在确定选帅目标之前,我们应该首先弄清国足面临的形势。

4场比赛1平3负仅积1分垫底的国足,进入俄罗斯世界杯的希望微乎其微。而在年内,国足只剩下11月15日主场迎战卡塔尔队的比赛。因此,在这种情况下,先选定一名过渡性的主教练带队打完今年的比赛,再同时启动聘请长期主帅程序,应该还是比较现实的做法。

这些年,中国国字号队伍建设如小孩子玩积木,好不容易搭几层再推倒重来。再次走到换帅节骨眼的国足,显然不能重蹈覆辙。

对于未来的长期主帅人选的原则,有一个前提条件是必须确定我们下一个阶段的目标。在下一个主教练执教周期,国足是想达到一个什么样的目标,这决定了我们需要什么样的主帅。

怎么选?

首先,长期以来那种在足协官网上挂一张类似于事业单位招聘工作人员的报名表,然后提出四五个诸如“身体健康”“有职业教练资格”“有经验”等不痛不痒的条件昭告天下……这样的选帅形式可以休矣。

纵观当今世界足坛,无论对国家队还是俱乐部来说,好的教练都是稀缺人才,是最高端的职业经理人,是抢手货。因此,足协要去想一切办法请适合自己的最优主帅,而非等天下英才来投简历。

选谁?

更加严峻的是,今天相比2016年初佩兰下课后的选帅,国足这次选帅所面临的“时势”更差。2016年初,国足虽然也是四十强赛出线希望渺茫,但打一场若出线了就有完整的12强赛,而即使未能出线也可以马上进入下一个世界杯备战周期。现在,十二强赛已经完成4场,仍有6场比赛,因此不前不后,时机显得较为尴尬。

不过,这份工作可能仍然对一些自信和具有高度冒险精神教练有吸引力。

譬如曾经无限接近国足帅位的意大利人里皮。里皮目前赋闲在家,虽然外界一直传言他有可能下赛季重新执掌恒大。不过,对于已近古稀之年的“银狐”来说,相对轻松的国家队帅位的吸引力还是要比俱乐部大不少。

当然,要打动里皮,除了薪酬方面要匹配之外,更重要的是,管理部门必须要将国家队的选人、训练和竞赛等大权统统交给意大利人的团队。这一点目前要做到,似乎难度不小。

此外,在中超打拼两年、战绩不错的曼萨诺也是洋帅的人选之一,在国安和申花工作过的西班牙人对中国足球相当了解,也有执掌国足的意愿。

当然,根据决战前夜足协高层与高洪波“交流”,而主教练赛后马上请辞的场景,也让我们无法排除另一种可能——足协早已敲定了新帅的人选。
新华社记者 岳兴

扭出风采 扭来健康

老年朋友绿城上演“秧歌秀”

本报讯(记者 陈凯)欢快的音乐响起,热情的秧歌扭起来,扭出老年人的风采,扭来老年人的健康……经过两天展示,2016年河南省老年人健身秧歌交流活动昨天在郑州市体育馆落幕,来自全省11支地市代表队的166名老年朋友欢聚绿城,切磋交流,上演精彩的“秧歌秀”。

本次活动由河南省老年人体育协会主办,郑州市老年人体育协会承办,设有健身秧歌规定套路和自选套路两大项目。记者在现场看到,参与本次活动的老年朋友们个个精神抖擞,大家面带笑容,伴随音乐翩翩起舞,尽情享受健身秧歌扭出的运动之魅,享受健身秧歌扭出的健康之喜。“很高兴来郑州参加这项活动,能与这么多秧歌高手同场展示,一起交流,可以大大提高我们的水平。参加这个活动我收获很多。”来自新乡的侯琳笑着对记者说。

本次活动旨在进一步满足新时期老年人对体育活动的新需求,发挥体育锻炼在应对人口老龄化过程中的积极作用。使更多老年人增强健身理念,提高健身自觉,树立“老当益壮、老有所为”的正确导向,让我省老年人老有所乐,丰富他们的健身体验。

世预赛欧洲区

勒夫追平德国主帅胜场纪录

新华社柏林10月11日专电 一场对阵爱尔兰2:0的胜利让“德国战车”在2018年世界杯欧洲区预选赛11日的比赛后以三场连胜的成绩占据C组头名位置,主帅勒夫也以94场的战绩追平德国队主帅执教国家队的胜场纪录。

德拉克斯勒与赫迪拉的进球在上半场就为比赛奠定了基调,此后爱尔兰人一直未能组织起有效的进攻。世界杯卫冕冠军以2:0轻松拿下下一场胜利,在世界杯预选赛欧洲区比赛中取得开局三连胜且无一失球。本场过后,主帅勒夫也以94场胜利的成绩追平了德国队主教练执教国家队的胜场纪录,与传奇主帅赫贝格尔平分秋色。

德国队目前三战积9分排在C

组第一位,第二位则是落后2分的阿塞拜疆。

鲁尼在英格兰队与斯洛文尼亚队的比赛中罕见地作为替补登场,但球队在比赛中并未踢出新意。90分钟后他们以0:0闷平对手,不过得益于之前两连胜的战绩,他们依然以7分积分占据F组首位。

亚美尼亚队在与波兰队的比赛中在几分钟之内完成了乌龙到追平的表现,1:1的比分一直保持到接近终场,眼见双方就要以平局收场,莱万多夫斯基一记头槌绝杀帮助波兰队全取三分,在9日胜利的成绩追平了德国队主教练执教国家队的胜场纪录,与传奇主帅赫贝格尔平分秋色。

世预赛南美区

阿根廷主场爆冷告负

新华社里约热内卢10月11日专电 11日,2018年俄罗斯世界杯南美区预选赛第10轮开战,凭借热苏斯和威廉的进球,巴西客场2球小胜委内瑞拉,登上南美区积分榜头名;而传统劲旅阿根廷则在主场爆冷负于巴拉圭,连续3场世预赛不胜。

对阵委内瑞拉,巴西队核心内马尔累积黄牌停赛,但这并未能影响全队的攻击力。开场仅7分钟,委内瑞拉门将埃卢南德斯禁区前传球出现失误,年仅19岁的小将热苏斯抓住机会,断球后直接吊射破门,为巴西取得1球领先,这也是他四轮世预赛打入的第四球。

全场比赛委内瑞拉几乎没有获得任

何破门良机。第53分钟,巴西队威廉接奥古斯托传球,禁区右侧抽射破门,为巴西队锁定胜局。此役过后,4连胜的巴西以21分登上南美区积分榜头名。

在阿根廷主场对阵巴拉圭的比赛中,开场仅17分钟,主队大门便告失守,马斯切拉诺中场解围失误,巴拉圭前锋冈萨雷斯接队友传球后,单刀突入禁区右侧劲射破门。此后阿根廷仍有扳平比分的希望,但阿圭罗主罚的点球被对方门将飞身扑出。最终,阿根廷主场0:1负于巴拉圭,连续3场世预赛不胜。

在第10轮的其他比赛中,玻利维亚2:2战平厄瓜多尔,乌拉圭客场逼平哥伦比亚,智利2:1战胜秘鲁。



德国队球员赫迪拉(左二)与队友庆祝进球

新华社发